

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 166 (9614).

пятница

15

июля

1955 г.

Цена 20 коп.

За дальнейший мощный подъем социалистической индустрии

Большие, насыщенные важными событиями для переживающей наша страна. На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, обсудивший вопросы: доклад тов. Булганина Н. А. о задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства; об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году; доклад тов. Хрущева И. С. об итогах советско-югославских переговоров; о съезде XX съезда КПСС.

По всем рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

Вчера опубликовано постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 11 июля 1955 года по докладу тов. Н. А. Булганина. В постановлении Пленума ЦК КПСС намечено развернутая программа борьбы за дальнейший подъем промышленности, технический прогресс и улучшение организации производства.

За годы, прошедшие после XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, социалистическая промышленность достигла значительных успехов. Пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца. Это является большой победой советского народа в борьбе за укрепление экономического могущества Советского государства, за дальнейшее продвижение нашей страны к коммунизму.

Итоги работы промышленности за последние годы вновь подтверждают правильность генеральной линии нашей партии на преимущественное развитие тяжелой промышленности.

«Тяжелая индустрия», — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — впервые должна развиваться быстрее других отраслей народного хозяйства. Чем выше будет в нашей стране уровень развития тяжелой промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, тем более мы сможем удовлетворить непрерывно растущие потребности советского народа, быстрее создать изобилие предметов потребления и осуществить переход от социализма к коммунизму. Для этого необходимо непрерывно осуществлять технический прогресс в народном хозяйстве, полнее использовать имеющиеся производственные резервы, неуклонно повышать творческую инициативу масс и на этой основе добиться резкого повышения производительности труда».

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют повседневное внимание развитию отечественной науки и техники. В нашей стране неуклонно осуществляется техническое совершенствование промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства; внедряются в производство новейшие достижения автоматики, телемеханики, радиотехники, электроники.

Вместе тем в ряде отраслей промышленности медленно ведутся в производство важнейшие достижения науки и техники. Плохо используются имеющиеся резервы промышленности. Уровень механизации и автоматизации производственных процессов в промышленности, на транспорте и в строительстве все еще недостаточен, в ряде отраслей имеются также недостатки в разработке и освоении передовой технологии производства.

Пленум ЦК КПСС считает, что главными причинами неудовлетворительного внедрения новой техники в народное хозяйство являются слабое руководство со стороны министров и руководителей ведомств работниками по созданию и освоению новых ма-

шин, механизмов, приборов и аппаратуры, новых видов материалов и прогрессивной технологии, заинтересованность и самоусвоенность многих руководящих работников промышленности, потеря ими чувства ответственности за порученное дело.

Пленум Центрального Комитета КПСС определил пути борьбы за дальнейший технический прогресс в промышленности.

Важнейшей задачей партийных, советских хозяйственных организаций в области промышленности, наравне с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, указывает Пленум ЦК КПСС, является всенарядное повышение технического уровня производства.

Основным условием решения этой задачи должно быть резкое повышение темпов технического совершенствования во всех отраслях промышленности на базе электрификации, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения новейших высокопроизводительных стапков, машин и аппаратов, постоянного совершенствования технологии производства, применения атомной энергии в мирных целях.

Поставлена задача — в широких масштабах развернуть научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы по созданию высокопроизводительных стапков, автоматических линий, механических кузнецко-штамповочных и гидравлических прессов, кузнечно-прессовых автоматов, литечного оборудования, мощных паровых турбин и турбогенераторов, котлов гидротурбин и гидрогенераторов, котлов большой паропроизводительности, газотурбинных установок и дизелей, газотурбогенераторов, тепловозов и электровозов, автоматизированных прокатных станов, горного оборудования, приборов для автоматического контроля и управления производственными процессами. Планируется разработать и осуществить мероприятия по технической реконструкции действующих заводов и фабрик — по замене устаревшего оборудования новым, более производительным, а также модернизации установленного оборудования.

Пленум ЦК КПСС определил конкретные мероприятия, которые в ближайшее время должны быть осуществлены в черной и цветной металлургии, в угольной, нефтяной, химической, лесной и других отраслях промышленности.

С целью показа и пропаганды достижений, имеющихся в промышленности, сельском хозяйстве и строительстве, Пленум ЦК КПСС признал необходимым организовать постоянно действующую выставку достижений науки и передового опыта в народном хозяйстве СССР.

Серьезные недостатки отмечены в деле специализации и кооперирования промышленных предприятий. Многие промышленные предприятия имеют широкий производственный профиль, выпускают изделия большой и разнообразной номенклатуры. Производство однотипных и однотипных механизмов, узлов и деталей распылено на многих неспециализированных предприятиях. Запасные части для ремонта большинства машин и оборудования изготавливаются, как правило, каждым предприятием для своих нужд кустарным способом, что приводит к неоправданному расширению ремонтных служб и предприятий и отрывом материальных затрат. В министерствах, ведомствах и на предприятиях крайне слабо проводится работа по унификации и нормализации изделий, узлов и деталей. Все это сдерживает развитие крупносерийного и массово-поточного производства, затрудняет управление предприятиями и внедрение передовой техники, мешает полному использованию производственных мощностей, тормозит рост производительности труда и повышает себестоимость выпускаемой продукции.

Известно, что повышение производи-

тельности труда определяет успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства, рост реальной заработной платы, общий подъем материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Задача сейчас состоит в том, чтобы на базе передовой техники и улучшения организации труда поднять производительность труда на новую, высшую ступень.

Борьба за дальнейший подъем промышленности, технический прогресс требует совершенствования управления промышленностью. В аппарате министерств, ведомств и предприятий, говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, все еще многое излишних, параллельно действующих звеньев, штаты административно-управленческого персонала еще велики. Вседоступие этого аппарата управления не имеет должной гибкости, в значительной мере оторван от производства, отвлекает большое количество работников от непосредственного участия в создании материальных ценностей.

Пленум ЦК КПСС обязал министров, руководителей ведомств, ЦК Компартии и Совета Министров республик, крайкомов и обкомов партии, крайисполкомы и облисполкомы последовательно проводить в жизнь ленинские принципы государственного управления, решительно улучшать руководство промышленностью, покончить с бюрократическими извращениями в работе аппарата безответственным отношением к делу. Министерства и ведомства должны заниматься организаторской работой и инспектированием заводов, фабрик, шахт и строек, обобщением и внедрением передового опыта и достижений науки и техники. Необходимо продолжать работу по упорядочению структуры управления промышленностью, упразднению излишних организационных звеньев между министерствами и предприятиями, приближению аппарата управления к производству, сделать аппарат более экономичным, минимальным по количеству, но сильным, ловким и гибким.

Интересы дела требуют значительно улучшить работу с руководителями кадровыми и специалистами промышленности. Необходимо всенарядное улучшать качественный состав руководящих кадров, укреплять предприятия, научно-исследовательские и проектно-конструкторские предприятия работниками, хорошо знающими дело, способными обеспечить научно-техническое и квалифицированное руководство производством.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что го-

сударственный план — закон для каждого министерства, главкака, прокуратуры. Однако имеются предприятия и даже отдельные отрасли промышленности, которые не выполняют государственного плана.

Пленум ЦК КПСС считает, что осущес-

твление задач, поставленных в настоя-

щее время Коммунистической партией по дальнейшему подъему социалистической индустрии, требует от партийской

организации значительного усиления партийно-организационной и партийно-по-

литической работы.

Пленум ЦК КПСС призвал коммунистов,

комсомольцев, рабочих, работниц, мастеров,

техников, инженеров, деятелей науки

и служащих приложить усилия к успеш-

ному выполнению намеченной программы

дальнейшего развития социалистической

промышленности.

Трудящиеся Узбекистана, как и весь

советский народ, горячо одобряют поста-

новление Пленума ЦК КПСС. Обсуждая

постановление Пленума, советские люди

единодушно заявляют, что своим само-

внедренным трудом они обеспечивают выполнение грандиозных задач, поставленных

Коммунистической партией перед соци-

алистической промышленностью.

Находящаяся в Москве по приглашению Советского правительства Правительственная

делегация Демократической Республики

Вьетнам во главе с Президентом Хо Ши Мином 13 июля побывала в Московском

Кремле, ознакомилась с его архитектурными памятниками — Архангельским

и Благовещенским соборами. Большой ин-

терес у Президента Хо Ши Мина вызвал

универсальные произведения русских ма-

стеров — Царь-колокол и Царь-пушка.

Члены делегации осмотрели рабочий ка-

бинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле.

После осмотра их Хо Ши Мин сделал в

книге отзывов следующую запись:

«Ленин — великий учитель пролетарской

революции. Он — человек самой высокой

морали, который учит нас трудолюбию,

экономии, чистоте, простоте. Вечно

бессмертный Ленин!».

Во время осмотра Кремля делегация со-

проводила секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петров, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Демократической Республике Вьетнам А. А. Лаврищев, помощник заведу-

ющего Протокольным отделом Министер-

ства иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов.

На обеде присутствовали Президент Хо Ши Мин, Генеральный

секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов, Н. И. Бе-

льяев, П. Н. Поступов, Д. Т. Шепилов, председатель

Председатель Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петров, Министры СССР Г. К. Жуков, И. Г. Кабанов, Н. А. Михайлов, начальник Главного управления по делам экономических связей К. И. Ковалев, А. Громыко, В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Демократической Республике Вьетнам А. А. Лаврищев, помощник заведу-

ющего Протокольным отделом МИД СССР Ф. М. Молчаков, ответственный сотрудник Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин, помощник заведующего Протокольным отделом МИД СССР К. А. Кочетков.

На обеде присутствовал также Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо.

Обед прошел в исключительно теплой и сердечной обстановке.

(ТАСС).
«Тяжелая индустрия и впредь должна развиваться быстрее других отраслей народного хозяйства. Чем выше будет в нашей стране уровень развития тяжелой промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, тем полнее мы сможем удовлетворить потребности советского народа, быстрее создать изобилие предметов потребления и осуществлять переход от социализма к коммунизму. Для этого необходимо непрерывно осуществлять технический прогресс в народном хозяйстве, полнее использовать имеющиеся производственные резервы, неуклонно повышать творческую инициативу масс и на этой основе добиться резкого повышения производительности труда.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

Трудящиеся Узбекистана с огромным единодушием одобряют постановления Пленума ЦК КПСС

Забота о тяжелой индустрии

УСПЕХИ НОВАТОРОВ

«Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца».

Гордостью за любимую Родину, за ее растущую могущество наполнили сердца ташкентских текстильщиков эти слова, записанные в постановлении Пленума ЦК КПСС, принятые по докладу тов. Н. А. Булганина. В конце смены в ремонтно-механическом цехе завода собрались столярчики, мастера. Агитатор цеха инженер т. Зафаров читал текст постановления, которое выслушивалось с большим интересом.

— Указания партии, — говорит лучший токарь завода Алексей Максимович Козлов, — являются для нас, работников текстильной промышленности, техническим прогрессом и улучшением организации производства. И когда закончился дневной смены, когда агитатор со свежими газетами собралась рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие фабрики Текстильного комбината имени Сталина.

Внимательно слушали работники первой ткацкой фабрики постановление Пленума, которое зачитала депутат Верховного Совета Узбекской ССР Салим Платурова. В другой группе работников фабрики коллективное чтение материалов Пленума организовал агитатор Е. И. Соколов. Коллективные чтения материалов Пленума и беседы состоялись также на стыке смен на второй прядильной, пятничной фабриках, на механическом заводе комбината.

На механи

